



Памяти Геннадия Ивановича Белебезьева

Прошел год с того времени, как 5 октября 2012 года на 71-м году внезапно ушел из жизни видный ученый, один из основателей детской отечественной анестезиологии и интенсивной терапии профессор Геннадий Иванович Белебезьев.

Родился он 28 мая 1942 года в городе Кирсанове Тамбовской области в семье служащих. В 1967 году закончил Курский государственный медицинский институт по специальности лечебное дело. Специализацию по анестезиологии Геннадий Иванович проходил в Москве в годы становления службы анестезиологии в СССР и затем работал в течение трех лет анестезиологом в участковой больнице — фактически на переднем плане практического здравоохранения. В 1970 году поступил в клиническую ординатуру по анестезиологии в г. Киев в клинику туберкулеза и грудной хирургии им. Ф.Г. Яновского. С тех пор жизнь и деятельность Г.И. Белебезьева неразрывно связаны с Киевом и Украиной. С 1973 года — старший научный сотрудник отдела приобретенных пороков сердца клиники сердечной хирургии Киевского НИИ туберкулеза и грудной хирургии. Одним из первых анестезиологов исследовал в СССР влияние различных концентраций ингаляционных анестетиков на некоторые показатели метаболизма у больных с приобретенными пороками сердца. Результаты исследований обобщены в диссертации, которую он защитил и стал кандидатом медицинских наук. В 1978 году Геннадий Иванович начинает преподавательскую деятельность в качестве ассистента кафедры анестезиологии-реаниматологии Киевского государственного института усовершенствования врачей (в последствии — доцент той же кафедры). С 1988 года — бессменный заведующий первой созданной на Украине кафедры детской анестезиологии и интенсивной терапии НМАПО им. П.Л. Шупика, с 1992 года — доктор медицинских наук, профессор. Г.И. Белебезьеву принадлежат приоритетные исследования в

области диагностики, прогнозирования течения и исхода, интенсивной терапии тяжелого сепсиса и септического шока у детей раннего возраста. Автор более 300 научных работ и 5 монографий. Геннадий Иванович создал школу детской анестезиологии и интенсивной терапии в Украине, большинство детских анестезиологов нашей страны — его ученики.

Геннадий Иванович Белебезьев много внимания уделял организации службы детской анестезиологии и интенсивной терапии в нашей стране, был

ее создателем и куратором на протяжении длительного времени. С 1978 по 1983 гг. — главный внештатный детский анестезиолог г. Киева, с 1983 по 2007 гг. — Министерства здравоохранения Украины.

Великолепный врач, преподаватель, добрый и отзывчивый человек, прекрасный семьянин. Высшей наградой Геннадию Ивановичу будет непоколебимый авторитет его трудов, искренняя любовь, уважение учеников и светлая память людей, знавших его.

*Сотрудники НМАПО имени П.А. Шупика,
редакция журнала «Хірургія дитячого віку»*